

落實新選制 有利地區發展

陳克勤 立法會議員

新一屆區議會選舉即將舉行，民建聯派出了 122 人參加，當中 44 人參加地方選區選舉，以及 78 人參加地區委員會界別選舉。民建聯今次積極派員參與，皆因本次區議會選舉是香港完善選舉制度的一塊重要拼圖，對完善地區治理有着重要的意義。

2019 年後的區議會出現了諸多亂象，不僅在議會中討論的議題完全偏離地區諮詢、着重民生的功能，甚至出現個別當選的區議員以政治立場公然拒絕服務當區市民的惡劣情況。反中亂港勢力騎劫區議會平台，對香港整體的民生和經濟發展都造成了嚴重影響。

完善區議會選舉制度，旨在令區議會回歸基本法所規定的地區諮詢作用，擺脫無休止的政治爭拗，聚焦民生和經濟發展，為「一國兩制」在地區層面全面準確貫徹落實打下夯實基礎。以民建聯為例，今次選舉吸引到更多不同背景、不同界別的人士參與地區治理體系中。民建聯所派出的 122 人，三成有工商背景，三成為 35 歲以下的青年，整體有四分之一是首次參與區選，當中更不乏律師等專業人士。這些新的力量若能加入區議會，絕對有助提升區議會的議政水平，來自不同

年齡階層、不同背景的人士將從不同角度為地區治理、地區發展出謀劃策，亦能更加全面地反映不同市民對當區發展的意見和想法，充分發揮新選舉制度的優勢。

完善後的區議會地方選區參選人，需要獲得俗稱「三會」的分區委員會、地區撲滅罪行委員會、防火委員會委員以及當區選民的提名，方可成為候選人。「三會」在地區運作多年，一直專注處理地區民生事宜，了解地區事務，由他們對參選人進行把關，是落實「愛國者治港」原則的有效方式。

古語有云，「聽其言而觀其行」。是不是一位愛國者，以及是否符合競選區議員的標準，相信各位提名人絕非僅僅參考參選人的隻言片語。是否符合「愛國者治港」的原則，更加要看參選人長期以來的公開言行，是否知行合一、一以貫之。

今次落實「愛國者治港」的區議會選舉，相信競爭將比以往更加激烈。以往在選舉期間，議題容易陷入二元對立的局面，相信今次選舉相關議題將聚焦地區發展和居民福祉。各位參選人將竭盡所能，在選舉政綱、承諾和願景中向選民闡述自己對社區發展的想法和理念。希望各位市民踴躍投票，這不僅是表達對參選人理念的支持，更是對聚焦地區議題的良性選舉文化的認可。